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Sammanfattning 
Det finns många tecken som pekar på att politiken är i otakt med väljarna och drygt var tredje svensk 

anser att politikerna skadar demokratin. Ändå anser 91 % att demokratin är värd att försvara. 

Behovet av lösningar finns där, och önskan att politiken skall kunna lösa dom. Men man ser inte att 

det infrias. Vilket syns i det generellt låga förtroendet för partiledarna. Även om Andersson är kvar på 

en hög nivå, så bör egentligen de flesta partiledare kunna tolereras av åtminstone varannan svensk. 

Att ha förtroende för innebär inte att röstar på dom. Men idag är det bara Andersson som är ens i 

närheten av att bryta vallarna mellan de två politiska lägren. 

Demirok är kvar på en absolut bottennotering i förtroende, skillnaden mellan nu och februari är 

försumbar, från 3 till 4 %.  Centerns problem är exakt dom samma nu som i februari, inga politiska 

sakfrågor som de äger och en partiledare som har extremt lågt förtroende bland svenska folket. Skall 

man vinna väljare behövs båda. Men framför allt förtroende för partiföreträdaren, har man det kan 

man sedan titta på politiken som de för fram. Men politiken tappade man innan Lööf lämnade, 

partiet vann valet pga Lööf och att de var mot SD. Men båda saker är borta av olika nu. SD stödjer 

regeringen, och visst det kanske inte är många problem som lösts med regeringsbytet. Men att det 

skulle vara SD:s fel är det nog inte så många som tycker. Tvärtom är det nog så att allt fler känner att 

Sverige bara dras med i globala händelser och att regeringen mest hänger med. Nationella problem 

finns det så klart, men t.ex. skjutningarna och elkrisen fanns där redan innan valet bara för att ta två 

exempel. Att det är så små förändringar under en turbulent tid är inte bra och ett tecken på att 

svenska politiker snarare är passagerare precis som väljarna, även om väljarna röstar på och längtar 

efter en kapten. 

Om vi tittar i toppen är förhållandet detsamma. Andersson är ohotad etta, och Kristersson tvåa. 

Detta är ändå lite intressant, för när Reinfeldt och Löfven stod mot varandra så låg dom på samma 

nivå. Sen blev Löfven statsminister och Reinfeldt lämnade politiken så rasade Löfvens förtroende. 

Andersson blev en pragmatisk statsminister som hade förtroende även bland en hel del M väljare, 

det har hon kvar. Kristersson har inte förtroende från S väljare, vilket Reinfeldt hade.  

Torbjörn Sjöström 

VD 

Novus 
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Undersökningen har genomförts på Novus eget initiativ. I rapporten redovisas förtroendet för 
samtliga riksdagspartiers partiledare. Undersökningen är genomförd mellan den 15 – 20 juni 2023 i 
ett sannolikhetsurval mot svenska folket. Åldern på de tillfrågade var 18 – 84 år och 1089 personer 
besvarade undersökningen. Vid osäkerhet för hur en siffra ska tolkas, var vänlig kontakta Novus. 
 

Partiledare 
Fråga: Vilket förtroende har du för följande partiledare? 

Position Partiledare 
Ganska + 

mycket stort 
Ganska +  

mycket litet 
Balansmått:  
stort - litet 

Känner inte till 
personen 

juni-23 feb-23   juni-23 feb-23 juni-23 feb-23 juni-23 feb-23 juni-23 feb-23 

1 1 
Magdalena 
Andersson (S) 

50% 53% 28% 27% 22% 26% 1% 0% 

2 2 
Ulf Kristersson 
(M) 

33% 32% 44% 46% -11% -14% 1% 0% 

3 3 
Jimmie Åkesson 
(SD) 

26% 26% 55% 56% 
-29% 

-31% 1% 0% 

4 5 
Nooshi 
Dadgostar (V) 

22% 21% 50% 52% 
-28% 

-31% 4% 2% 

5 4 Ebba Busch (KD) 21% 22% 58% 57% -37% -35% 1% 0% 

6 7 
Johan Pehrson 
(L) 

13% 11% 51% 52% -38% -41% 6% 1% 

7 8 Per Bolund (MP) 11% 10% 54% 58% -43% -48% 7% 3% 

8 6 
Märta Stenevi 
(MP) 

10% 11% 58% 61% 
-48% 

-49% 7% 4% 

9 9 
Muharrem 
Demirok (C) 

4 % 3% 41% 41% 
-37% 

-39% 18% 20% 
 

Tabell 1: Tabellen visar förändring i förtroende för samtliga partiledare mellan undersökningen i februari och juni 2023 En 

fetmarkerad siffra innebär att förändringen är statistiskt säkerställd.  

Balansmått 

Vi ser tre statistiskt säkerställda förändringar vad gäller partiledarnas balansmått jämfört med föregående 

mätning. Magdalena Andersson (22%) uppvisar ett försämrat balansmått mot föregående mätning, men 

är fortfarande högst och det enda som ligger på en positiv nivå. Ulf Kristersson (-11%) uppvisar ett 

förbättrat balansmått och placerar sig fortsatt näst bäst gällande balansmått efter Andersson. Per Bolund 

(43%) uppvisar också ett förbättrat balansmått.  

Resterande ministrar ligger kvar på liknande nivåer som vid föregående mätning.  
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Position Partiledare 
Mycket stort 
förtroende 

Ganska stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet 

förtroende 

Ganska litet 
förtroende 

Mycket litet 
förtroende 

Känner inte 
till personen 

Vet inte 

1 
Magdalena Andersson 
(S) 

19% 31% 17% 11% 18% 1% 4% 

2 Jimmie Åkesson (SD) 12% 15% 15% 12% 43% 1% 3% 

3 Ulf Kristersson (M) 11% 23% 18% 19% 25% 1% 3% 

4 Nooshi Dadgostar (V) 6% 16% 20% 17% 33% 4% 4% 

5 Ebba Busch (KD) 5% 16% 17% 16% 41% 1% 4% 

6 Märta Stenevi (MP) 2% 8% 19% 12% 46% 7% 5% 

7 Per Bolund (MP) 2% 10% 20% 13% 41% 7% 8% 

8 Johan Pehrson (L) 1% 12% 25% 24% 26% 6% 5% 

9 Muharrem Demirok (C) 1% 4% 20% 18% 29% 18% 11% 

 

 

Tabell 2: Tabellen visar samtliga svar på frågan: ”Vilket förtroende har du för följande partiledare?” sorterat på 

svarsalternativet ”Mycket stort förtroende”. 

 

För mer information kontakta:  
Torbjörn Sjöström    
Epost: torbjorn.sjostrom@novus.se 
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Fråga: Vilket förtroende har du för följande partiledare? 

Tabellen nedan visar förtroendet för respektive partiledare nedbrutet på partisympati. Vi redovisar de 

partier som vi har ett tillräckligt stort antal intervjuer på.   

  Partisympati 

  Totalt M S SD M+L+KD+SD S+V+MP+C Osäkra 

Magdalena Andersson (S) 

MYCKET + GANSKA HÖGT 50 % 29 % 94 % 8 % 19 % 85 % 47 % 

MYCKET + GANSKA LÅGT 28 % 45 % 1 % 78 % 59 % 4 % 10 % 
Per Bolund (MP) 

MYCKET + GANSKA HÖGT 11 % 2 % 17 % 0 % 1 % 23 % 3 % 

MYCKET + GANSKA LÅGT 54 % 88 % 37 % 90 % 86 % 31 % 42 % 
Märta Stenevi (MP) 

MYCKET + GANSKA HÖGT 10 % 0 % 15 % 0 % 0 % 22 % 2 % 

MYCKET + GANSKA LÅGT 58 % 92 % 40 % 91 % 89 % 36 % 43 % 
Johan Pehrson (L) 

MYCKET + GANSKA HÖGT 13 % 34 % 3 % 15 % 28 % 4 % 6 % 

MYCKET + GANSKA LÅGT 51 % 23 % 71 % 46 % 30 % 72 % 32 % 
Murharrem Demirok (C) 

MYCKET + GANSKA HÖGT 4 % 2 % 6 % 0 % 1 % 8 % 2 % 

MYCKET + GANSKA LÅGT 46 % 59 % 36 % 74 % 66 % 33 % 36 % 
Nooshi Dadgostar (V) 

MYCKET + GANSKA HÖGT 22 % 7 % 27 % 6 % 7 % 39 % 9 % 

MYCKET + GANSKA LÅGT 50 % 83 % 31 % 80 % 80 % 27 % 37 % 

Ebba Busch (KD) 

MYCKET + GANSKA HÖGT 21 % 53 % 0 % 53 % 52 % 2 % 7 % 

MYCKET + GANSKA LÅGT 58 % 19 % 95 % 17 % 18 % 93 % 50 % 
Jimmie Åkesson (SD) 

MYCKET + GANSKA HÖGT 26 % 39 % 2 % 95 % 61 % 4 % 10 % 

MYCKET + GANSKA LÅGT 55 % 27 % 89 % 2 % 19 % 87 % 56 % 
Ulf Kristersson (M) 

MYCKET + GANSKA HÖGT 33 % 93 % 8 % 58 % 75 % 7 % 19 % 

MYCKET + GANSKA LÅGT 44 % 1 % 74 % 18 % 8 % 76 % 28 % 
 

Tabell 3: Tabellen visar hur stort eller litet förtroendet är för respektive partiledare nedbrutet på partisympati. De partier 

som ligger relativt nära varandra ideologiskt har slagits samman så att summan av antal intervjuer ska bli stora nog att 

kunna dra några slutsatser kring. Gröna respektive röda markeringar innebär att skillnaden, jämfört med totalen, är 

statistiskt signifikant. 
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Historiska siffror över förtroende för partiledare 
 

  23-
juni 

23- 
feb 

23- 
jan 

22-
okt 

22- 
aug 

22- 
juni 

22-
maj 

22-
apr 

22-
feb 

21-
sep 

21-
jun 

21-
mar 

20- 
dec 

20-
sep 

20-
jun 

19-
dec 

19-
sep 

19-
jun 

18-
jun 

17-
dec 

16-
dec 

16-
sep 

15- 
feb 

14-
dec 

13-
maj 

Ulf Kristersson (M) 
33% 

32% 29% 37% 36% 33% 39% 34% 33% 35% 35% 36% 36% 32% 34% 25% 29% 29% 33% 26% - - - - - 

Anna Kinberg Batra (M) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 26% 33% 24% 28% - 
Fredrik Reinfeldt (M) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 45% 
Jan Björklund (L) - - - - - - - - - - - - - - - - - - 21% 20% 22% 18% 20% 22% 19% 
Nyamko Sabuni (L) - - - - - - - - 6% 8% 9% 8% 6% 8% 7% 10% 10% 21% - - - - - - - 
Johan Pehrson (L) 13% 11% 12% 14% 21% 18% 11% 7% - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Muharrem Demirok (C) 4% 3%                        
Annie Lööf (C) - - 26% 29% 22% 22% 19% 18% 22% 24% 25% 27% 22% 24% 21% 22% 23% 23% 32% 33% 28% 27% 27% 27% 7% 
Maud Olofsson (C) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Göran Hägglund (KD) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 25% 24% 16% 
Ebba Busch (KD) 21% 22% 20% 30% 29% 29% 31% 24% 28% 22% 24% 24% 26% 29% 31% 31% 35% 33% 15% 16% 11% 13% - - - 
Magdalena Andersson (S) 50% 53% 54% 54% 54% 56% 57% 54% 53% - - - - - - - - - - - - - - - - 
Stefan Löfven (S) - - - - - - - - - 37% 38% 36% 37% 35% 40% 23% 29% 30% 30% 31% 26% 24% 33% 37% 38% 
Per Bolund (MP) 11% 10% 10% 12% 11% 9% 8% 7% 6% 13% 13% 13% 11% 10% 11% 9% 8% 9% - - - - - - - 

Märta Stenevi (MP) 
10% 

11% 9% 12% 10% 10% 9% 6% 6% 12% 9% 7% - - - - - - - - - - - - - 

Isabella Lövin (MP) - - - - - - - - - - - - 8% 11% 11% 12% 11% 10% 9% 9% 10% 12% - - - 
Gustav Fridolin (MP) - - - - - - - - - - - - - - - - - - 9% 11% 11% 11% 23% 25% 26% 
Åsa Romson (MP) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 11% 12% 8% 
Nooshi Dadgostar (V) 22% 21% 17% 23% 23% 21% 20% 22% 30% 32% 19% 14% 11% - - - - - - - - - - - - 
Jonas Sjöstedt (V) - - - - - - - - - - - - - 36% 34% 28% 26% 30% 25% 20% 20% 21% 23% 22% 20% 
Jimmie Åkesson (SD) 26% 26% 27% 32% 29% 27% 30% 26% 26% 29% 29% 26% 25% 27% 26% 31% 29% 27% 26% 23% 20% 20% 17% 17% 12% 

Tabell 4: Tabellen visar hur förtroendet för respektive partiledare förändrats över tid. Med förtroende menar vi hur stor andel i den svenska allmänheten som svarat att de har ett mycket eller ganska 

stort förtroende för partiledaren.  
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Graf över historiska siffror över förtroende för partiledare (från juni 2011 – februari 2023). 
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Ulf Kristersson (M) Anna Kinberg Batra (M) Fredrik Reinfeldt (M) Jan Björklund (L) Nyamko Sabuni (L)

Johan Pehrson (L) Muharrem Demirok (C) Annie Lööf (C) Maud Olofsson (C) Göran Hägglund (KD)

Ebba Busch (KD) Magdalena Andersson (S) Stefan Löfven (S) Håkan Juholt (S) Per Bolund (MP)

Märta Stenevi (MP) Isabella Lövin (MP) Gustav Fridolin (MP) Åsa Romson (MP) Nooshi Dadgostar (V)

Jonas Sjöstedt (V) Lars Ohly (V) Jimmie Åkesson (SD)


